



Κεντρική Ομιλία Απεργιακής Συγκέντρωσης 11 Μαΐου

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες - Νέες και Νέοι

Το ποτάμι φουσκώνει και φουσκώνει συνειδητά

Απαιτούμε από την κυβέρνηση εδώ και τώρα να σταματήσει τα σχέδια που έχει ετοιμάσει και έχει σε εξέλιξη για την κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων εργασίας, για την οριστική κατάργηση του δωρου, της Κυριακάτικης αργίας, την κατάργηση ουσιαστικά των βαρειών και ανθυγιεινών, την δραστική περικοπή των επιδομάτων ανεργίας. Απαιτούμε εδώ και τώρα μέτρα για την προστασία των ανέργων, των νέων ζευγαριών με βάση τις προτάσεις μας. Δεν πρέπει και δεν θα επιτρέψουμε παραπέρα υποβάθμιση των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων και των κοινωνικών παροχών. **Για όλα αυτά σας καλούμε σε διαρκή αγώνα κλάδο τον κλάδο, να ορθώσουμε ένα ισχυρό μέτωπο αντίστασης.**

Νέοι και Νέες, Το κίνημα μας έρχεται από πολύ μακριά και τραβά για πολύ μακριά. Δεν θα σταματήσουμε μέχρι να ανατρέψουμε όχι μόνο μνημόνια, αντιλαϊκούς νόμους και αντιλαϊκές κυβερνήσεις, αλλά την ίδια την μήτρα που τα γεννά -την καπιταλιστική ιδιοκτησία.

Όσοι νομίζουν ότι μπορούμε να αντισταθούμε και να νικήσουμε την «σιδερένια φτέρνα» των μονοπωλίων με σπασμωδικές, ασυντόνιστες και πρόχειρες ενέργειες η δεν έχουν ιδέα από ταξική πάλη ή απλά κοροϊδεύουν.

Αλήθεια όσοι μας καλούν να περιορίσουμε τον αγώνα ως το να φύγει η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, τι προτείνουν να μπει στην θέση της;

Να φύγει ο Μουμπάρακ όπως έγινε στην Αίγυπτο και να έρθει άλλος Μουμπάρακ ;

Το πρόβλημα για τον λαό δεν είναι να αλλάξει το πολιτικό προσωπικό της αστικής τάξης και να παραμείνουν στην θέση τους τα μονοπώλια αλλά να αλλάξει χέρια η εξουσία.

Αγώνας για άλλη πολιτική, για εργατική λαϊκή εξουσία. Αν δεν υπάρχει τέτοιος προσανατολισμός οι αγώνες θα οδηγούνται σε αδιέξοδο, θα ξεφουσκώνουν. Συναγωνιστές και συναγωνίστριες,

Ούτε λίγο ούτε πολύ κατηγορούν το κίνημά μας, ως ένα κίνημα εκτός ορίων και νόμων και πολλοί είναι αυτοί που κραυγάζουν πως πρέπει να επιβληθεί η νομιμότητα **Νομιμότητα ενάντια :**

- **Στον ναυτεργάτη που διεκδικεί αξιοπρεπές μεροκάματο.**
- **Στον εργαζόμενο στα μέσα μαζικής μεταφοράς που εναντιώνεται στο άθλιο κυβερνητικό νομοθέτημα της ιδιωτικοποίησης των συγκοινωνιών, της αύξησης των εισιτηρίων και της ισοπέδωσης των δικαιωμάτων του.**
- **Στο σπουδαστή και το φοιτητή που απαιτεί σύγχρονη δωρεάν αναβαθμισμένη δημόσια παιδεία .**
- **Σε κάθε ελευθεροεπαγγελματία βιοτέχνη και μικρό έμπορο που εναντιώνεται στη επέλαση του μεγάλου κεφαλαίου και των πολυεθνικών στην άγρια φορολογία.**

- **Στον αγρότη που τον ξεκληρίζουν και που παλεύει να μείνει στην γη του, να μπορεί να ζει από την δουλειά του .**
- **Σε όσους ανοίγουν τις μπάρες στους δρόμους αρνούμενοι να πληρώσουν τα χαράτσια που έχουν επιβάλει οι πολυεθνικές και οι μεγαλοεργολάβοι .**

Σκόπιμα τσουβαλιάζουν την μαζική λαϊκή αντίσταση και την ανυπακοή στην αντιλαϊκή πολιτική τους με τους προβοκάτορες που ανθούν στους μηχανισμούς του κράτους και των εργοδοτών για να πείσουν για το πόσο αναγκαίο είναι να επιβληθεί η νομιμότητα τους δηλαδή το τσάκισμα του κινήματος.

Αρνούμαστε την νομιμότητα των βιομηχάνων, των εφοπλιστών, των τραπεζιτών να μας επιβάλουν μισθούς Ινδίας και Κίνας για να αυξήσουν τον πλούτο που έχουν στις ελβετικές τράπεζες. Πλούτος που ξεπερνά τα 600 δισεκατομμύρια ευρώ, ποσό υπερδιπλάσιο από το περίφημο δημόσιο χρέος της χώρας.

Ποιος νόμος και ποια νομιμότητα επιβάλει ο άνεργος να ζει με ψίχουλα, ο συνταξιούχος να στέκεται με τις ώρες στις ουρές, να πληρώνει χρυσάφι για το φάρμακο που έχει ανάγκη για να γιατρευτεί, ο ανασφάλιστος να μην έχει γιατρό, να πληρώνουμε για να μορφώσουμε τα παιδιά μας;

Το δικό τους κάλεσμα στην νομιμότητα αφορά την διατήρηση και την αύξηση των άνομων κερδών τους και της εξουσίας τους.

Το δικό μας σύνθημα της ανυπακοής και της απειθαρχίας στην αντιλαϊκή πολιτική στους αντιλαϊκούς τους νόμους, αφορά άμεσα την ζωή μας την επιβίωση μας και το μέλλον των παιδιών μας. Μας καλούν να δείξουμε υπευθυνότητα να καθίσουμε στο τραπέζι να κάνουμε διάλογο όπως έκαναν όλα τα προηγούμενα χρόνια οι συνδικαλιστικοί εκπρόσωποι του **ΠΑΣΟΚ**, της **ΝΔ** αλλά και του **ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ**, στη **ΓΣΕΕ** και την **ΑΔΕΔΥ**.

Μας καλούν να μην είμαστε αδιάλλακτοι να συναισθανθούμε την κρισιμότητα της κατάστασης, να βάλουμε πλάτη να ξεπεραστεί η κρίση, με θρασύτητα μας χρεώνουν και την ευθύνη για την κρίση λέγοντας μας ότι τα προηγούμενα χρόνια ζούσαμε με δανεικά και πως μαζί τα τρώγαμε.

Έχουμε απορρίψει άπαξ και δια παντός τα κηρύγματα των κοινωνικών διαλόγων και της συναίνεσης. Τα παραμύθια ότι η ανάπτυξη των κερδών του κεφαλαίου μπορεί να συνδυαστεί και να συνυπάρξει με τα εργατικά δικαιώματα και τις κατακτήσεις. Τα πληρώσαμε και τα πληρώνουμε ακριβώς αυτά τα παραμύθια και τις αυταπάτες. Αποτέλεσμα αυτών των διαλόγων και αυτής της ανάπτυξης της ανταγωνιστικότητας και των κερδών είναι :

- τα χαμένα δικαιώματα και οι κατακτήσεις της εργατικής τάξης.
- Η επιδείνωση της θέσης των άλλων λαϊκών στρωμάτων.

Οι ηγεσίες του **ΠΑΣΟΚ**, της **ΝΔ** και των κομμάτων του ευρωμονόδρομου έχουν τεράστιες ευθύνες. Συμφωνούν σε όλη την γραμμή και τσακώνονται για τα δευτερεύοντα. Το πρόβλημα τους είναι πως με τις λιγότερες κοινωνικές αντιστάσεις και αντιδράσεις θα εξαφανίσουν κάθε εργατικό δικαίωμα, θα ιδιωτικοποιήσουν ολοκληρωτικά την παιδεία, την υγεία, την πρόνοια, τα δάση, τις παραλίες, προκειμένου να εξασφαλίσουν τα κέρδη των καπιταλιστών και για σήμερα και για τις επόμενες 10ετίες.

Η κυβέρνηση μπορεί αυτή τη στιγμή να έχει δίπλα της σθεναρούς υπερασπιστές, το **ΛΑΟΣ**, την κ. Μητσοτάκη, την **ΝΔ** (που διαφωνεί στο «μείγμα» της εφαρμοζόμενης πολιτικής και όχι στην ουσία και την κατεύθυνση) και πολλούς

άλλους, μα δεν είναι η πλειοψηφία του λαού, δεν εκφράζουν τα συμφέροντα του. Είναι κυβέρνηση της πλουτοκρατίας. Είναι μια κυβέρνηση εχθρική προς την εργατική τάξη και τα άλλα λαϊκά στρώματα, τους αυτοαπασχολούμενους, τη φτωχή αγροτιά. Είναι εχθρική προς τη νεολαία και το μέλλον της.

Δεν εκφράζει τα συμφέροντα του λαού, ούτε το μέλλον της νεολαίας.

Είναι μεγάλο ψέμα, ότι υπερασπίζεται το μέλλον της χώρας.

Τα συμφέροντα και τα προνόμια της πλουτοκρατίας υπερασπίζεται απαιτώντας από τους εργαζόμενους θυσίες. Δεν αγωνίζεται να βγάλει τη χώρα από την κρίση, αλλά να φορτώσει την κρίση στους εργαζόμενους χάριν της κερδοφορίας των μονοπωλίων. Είναι πελώριο ψέμα, ότι τα μέτρα παρήχθησαν για τη σωτηρία της χώρας και επιβλήθηκαν από τις αγορές. Είναι όλα – ένα προς ένα – μέτρα που εδώ και χρόνια έχει αξιώσει η οικονομική ολιγαρχία.

Χρόνια τώρα οι περίφημες αγορές δε ζητάνε να προχωρήσει πιο γρήγορα η απελευθέρωση της αγοράς εργασίας;

Η μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού συστήματος;

Να περιοριστεί το μισθολογικό και μη μισθολογικό κόστος;

Όλα αυτά και πολλά άλλα είναι επικυρωμένα σε οδηγίες και ντιρεκτίβες της ΕΕ, του ΣΕΒ, των τραπεζιτών. Όλα αυτά ήταν στο Πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ, με κεφαλαία γράμματα γραμμένα, «η ρήξη με της αγκυλώσεις του παρελθόντος και της αναχρονιστικές αντιλήψεις» δηλαδή της κατακτήσεις της εργατικής τάξης, δηλαδή το δωρο, η σταθερή εργασία, όλες οι συλλογικές κατακτήσεις. Ήταν η όχι στο Πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ ως σύγχρονο μέτρο η ενοικίαση εργαζομένων; Προσπαθούν με τον εκβιασμό της χρεοκοπίας να αποτρέψουν τη λαϊκή αντίσταση και να τρομοκρατήσουν ξεδιάντροπα τους εργαζόμενους.

Μας μιλάνε για θυσίες που θα πιάσουν τόπο και θα ανοίξουν μια άλλη προοπτική.

Δεν υπάρχει μεγαλύτερο ψέμα. Θα αναμετρηθούμε με όλη αυτή τη χυδαία προπαγάνδα με βάση τις δικές μας αλήθειες.

Ποιος ωφελήθηκε όλα τα προηγούμενα χρόνια από τη γιγάντωση των μονοπωλίων στο εμπόριο; Ποιος ωφελήθηκε από τα τεράστια εμπορικά μεγαθήρια που έγιναν; Μήπως ωφελήθηκαν οι εργαζόμενοι, νέοι και γυναίκες στην πλειοψηφία; Μήπως ωφελήθηκαν τα μικρομάγαζα; Μήπως ωφελήθηκαν οι εργαζόμενοι ως καταναλωτές; Μήπως ωφελήθηκε η ντόπια παραγωγή;

Γιατί είναι άνεργοι οι οικοδόμοι; Μήπως επειδή έχουν ικανοποιηθεί οι λαϊκές ανάγκες για φτηνή και ποιοτική κατοικία; Μήπως επειδή έχουν ικανοποιηθεί οι λαϊκές ανάγκες σε υποδομές, όπως σχολεία, νοσοκομεία;

Όχι βέβαια. Είναι άνεργοι, γιατί η γη αποτελεί εμπόρευμα, γιατί το δικαίωμα στην κατοικία είναι αντικείμενο κερδοσκοπίας, γιατί τα οικοδομικά υλικά τα λυμαίνεται μια χούφτα πολυεθνικών. Γιατί ο δανεισμός για απόκτηση σπιτιού έχει γίνει μέθοδος πλουτισμού των τραπεζιτών.

Ποιος ωφελήθηκε από την ανάπτυξη του τουρισμού στην χώρα μας με ξενοδοχεία πέντε αστέρων, και τον λεγόμενο ποιοτικό τουρισμό;

Μήπως οι ξενοδοχοϋπάλληλοι; Μήπως τα μικρομάγαζα; Μήπως κέρδισαν κάτι παραπάνω οι εργαζόμενοι σε ελεύθερο χρόνο, σε ξεκούραση;

Μήπως έγιναν πιο φθηνά τα εισιτήρια των πλοίων;

Γιατί θα θυσιαστούν οι εργαζόμενοι για να γίνουν οι ξενοδόχοι, οι εφοπλιστές πιο ανταγωνιστικοί.

Ποιος ωφελήθηκε από τη γιγάντωση των επιχειρήσεων παραγωγής τροφίμων και πώς γιγαντώθηκαν; Μήπως ωφελήθηκε η αγροτική παραγωγή;

Μήπως οι εργαζόμενοι σε αυτές τις επιχειρήσεις; Μήπως οι καταναλωτές;

Ποιος ωφελήθηκε από την τεράστια συγκέντρωση πλούτου στις τράπεζες;

Εκεί έχουν συγκεντρωθεί όλα τα κέρδη της πλουτοκρατίας και φτάνουν ως τα έσχατα της γης σε επενδύσεις και καταθέσεις. Αυτοί έχουν στα χέρια τους τα ομόλογα. Αυτοί θησαυρίζαν και με το δανεισμό και συνεχίζουν να θησαυρίζουν με το νέο δανεισμό. Αυτή η ανάπτυξη έφερε την κρίση και μεγάλες δυσκολίες την κερδοφορία των καπιταλιστών.

Τα κέρδη τους έφεραν την κρίση και τώρα ζητάνε νέες θυσίες για να συνεχίσουν την κερδοφορία τους.

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες

Σήμερα πρέπει οι εργαζόμενοι να κάνουν το βήμα , οριστική και μαζική εγκατάλειψη αυτών των κομμάτων και των εκπροσώπων τους στο συνδικαλιστικό κίνημα και συσπείρωση στην ταξικές δυνάμεις είναι ο πραγματικός μονόδρομος για την εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα. Σε κάθε τόπο δουλειάς σε κάθε γειτονιά να χτίσουμε γερά μαζικά ταξικά συνδικάτα, λαϊκές επιτροπές.

Κάθε τόπος δουλειάς να μετατραπεί σε κάστρο αντίστασης αλληλεγγύης και συσπείρωσης όλου του κλάδου, όλης της περιοχής όλου του νησιού .

Σε μετερίζι υπεράσπισης δικαιωμάτων και κατακτήσεων ώστε να μην περάσει ο οδοστρωτήρας της κατάργησης των συλλογικών συμβάσεων εργασίας, της ισοπέδωσης των εργασιακών σχέσεων και της νέας αύξησης των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης, το ξεπούλημα του λαϊκού πλούτου, να μην κλείσουν σχολεία νοσοκομεία και ιατρεία ,κλινικές και τα παραρτήματα του ΙΚΑ. Να διατηρηθεί σε λειτουργία η μοναδική πρόνοιακη δομή για ηλικιωμένους που έχουμε στο νησί και απειλείται από την μητρόπολη με κλείσιμο άμεσα απολύοντας 8 εργαζόμενους και αφήνοντας στην τύχη τους 13 γέρους ανθρώπους . Κατά την άποψη μας είναι απαράδεκτο το κράτος να αποποιείται των ευθυνών του αφήνοντας τελικά τη φροντίδα των ηλικιωμένων έρμαιο στα χέρια του κάθε φιλόφρονου ,και τους ηλικιωμένους σε όλη την χώρα μπαλάκι ανάμεσα σε διάφορα συμφέροντα να κινδυνεύουν ανά πάσα στιγμή να βρεθούν στο δρόμο, αυτό όμως σε καμία περίπτωση δεν σημαίνει πως δεν θα υπερασπιστούμε τα εργασιακά δικαιώματα των υπαλλήλων του γηροκομείου και την αξιοπρεπή διαβίωση των ηλικιωμένων .

Παράλληλα πιστεύουμε ότι η βασική διεκδίκηση μας όμως πρέπει να στοχεύει σε δημόσια Κέντρα περίθαλψης και στήριξης για την Τρίτη Ηλικία, 100% χρηματοδοτούμενα από τον κρατικό προϋπολογισμό, που να είναι δικτυωμένα μέχρι τον τόπο κατοικίας και διασυνδεδεμένα με το δημόσιο σύστημα Υγείας.

Νέοι και Νέες, μέσα από αυτούς τους αγώνες πρέπει να συγκεντρώνουμε και να προετοιμάζουμε δυνάμεις για την συνολική αντεπίθεση . Για να αλλάξει όχι μια αντιλαϊκή κυβέρνηση αλλά για να αλλάξει οριστικά η τάξη που ασκεί την εξουσία. Να περάσει η εξουσία στα χέρια της εργατικής τάξης.

Το ταξικό εργατικό κίνημα σε συμμαχία με τους αυτοαπασχολούμενους και τη φτωχή αγροτιά δεν έχει άλλη επιλογή από τον ανυποχώρητο αγώνα για την ανατροπή των βάρβαρων αντιλαϊκών μέτρων ως το τέλος.

Δεν έχει άλλη επιλογή από τον αγώνα, από την ανατροπή της εξουσίας των μονοπωλίων. Να πάρει στα χέρια του και τα μέσα παραγωγής και την εξουσία, δημιουργώντας μια κοινωνία όπου όλοι θα δουλεύουν με δικαιώματα, και που μοναδικό στόχο θα έχει η παραγωγή να τίθεται εξ ολοκλήρου στην υπηρεσία των αναγκών μας.

**Αυτός είναι ο άλλος δρόμος ανάπτυξης, για τον οποίο πρέπει να παλέψουμε.
Ανάπτυξη χωρίς τους καπιταλιστές και μοναδική κατεύθυνση την εξυπηρέτηση
των λαϊκών συμφερόντων.**

Αυτή είναι η δικιά μας κόκκινη γραμμή.

Ή εμείς ή αυτοί.

**Καπιταλιστική ανάπτυξη και ευημερία για το λαό δε συμβαδίζουν.
Το σύστημα αυτό δεν εξανθρωπίζεται. Γίνεται όλο και πιο άγριο, πιο βάρβαρο.**

Στον αγώνα μας αυτόν δεν είμαστε μόνοι μας. Οι λαοί αργά βασανιστικά σηκώνουν κεφάλι. Το επιβεβαιώνει ο πρόσφατος λαϊκός ξεσηκωμός στην Αίγυπτο και την Βόρειο Αφρική αλλά και οι αγώνες που ξεσπούν ακόμα και στην ίδια την μητρόπολη του καπιταλισμού τις **ΗΠΑ**. Οι εξελίξεις αυτές επιβεβαιώνουν την εκτίμηση μας ότι η ήττα του εργατικού, του λαϊκού, του σοσιαλιστικού κινήματος δεν είναι παρά ένα οδυνηρό μεν αλλά προσωρινό ιστορικό πισωγύρισμα
Συνεχίζουμε με αισιοδοξία, αποφασιστικότητα, αυταπάρνηση, έχοντας επίγνωση των δυσκολιών, γνωρίζοντας ότι οι αντίπαλοι μας δεν κάθονται με σταυρωμένα χέρια. Έχουμε μακρύ δρόμο μπροστά μας αλλά και εμπιστοσύνη στις δυνάμεις μας ότι θα τα καταφέρουμε.

Κλείνοντας την σημερινή μας συγκέντρωση για μια ακόμα φορά τονίζουμε

***ΤΑΞΙΚΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ – ΤΑΞΙΚΗ ΚΑΙ Η ΠΑΛΗ
ΠΑΜΕ ΓΙΑ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΛΛΗ***